马家堡街道办事处2010年信息公开年报

根据《中华人民共和国政府信息公开条例》、市政府信息公开办《关于做好2010年度政府信息公开年度报告编制工作的通知》和区政府《关于2010年度政府信息公开年报填录和专栏发布相关工作的公告》，在区委、区政府的正确领导下，在区信息公开工作领导小组的直接指导下，信息公开工作在完善政府信息公开工作机制，加强学习培训，稳步有序推进，拓展政府信息公开层面，强化务实指导，规范政府信息公开行为等方面取得了进展。

一、主要开展的工作：

（一）加强工作指导

为做好2010年政府信息公开工作，深入推行信息公开工作,街道工委、办事处成立了信息公开工作领导小组和督查工作领导小组并下设办公室,制定了实施方案,形成了有人管、有人抓,早计划、早安排的局面。

（二）完善工作机制

建立了领导机构和工作制度，并指定具体工作人员，负责政府信息公开工作。结合我街道实际，制订了信息公开计划，逐项分解工作任务，并制定了相关制度，对信息公开工作机制、公开责任、公开内容、公开方式、考核检查等方面做出统一规范和要求。全年来，该项工作有措施、有机构，年初有计划，半年有小结，年终有总结，做到了措施、责任、人员、经费四落实。

（三）落实和制定相关配套措施情况

为贯彻实施《条例》，按照制度要求，认真做好政府主动公开信息的发布、上网工作，加强了信息发布的组织、协调、推进，落实了信息发布的保密审查。对政府信息公开工作进行督查，使政府信息工作不断深入推进。相关部门还进一步完善了公文处理制度，启用新公文送审签发单，规范信息公开程序，在完成公文草拟的同时，进行审核和保密审查，确定公开属性，并对外发布。推行首问责任制，坚持机关工作人员亮证、亮牌上岗，方便群众办事，主动接受人大、政协、监察部门和群众的监督。

（四）加强宣传培训工作

认真组织《条例》的学习、宣传、培训工作，按照要求采取多种形式开展培训工作。将《政府信息公开条例》的学习列入公务员培训内容。将信息公开工作列入综合目标管理，健全和落实信息公开过错责任追究制度，通过修订信息公开内容目录、考核奖惩挂钩等方式，促进信息公开。

二、政府信息主动公开情况

我街道2010年全年主动公开政府信息64条，全文电子化达100%。在主动公开的信息中，机构职能类信息28条，占总体的比例为43.75 %；政策法规类信息0条，占总体的比例为0%；业务动态类信息31条，占总体比例的48.44%；规划计划类信息0条，占总体比例的0%；行政职责类信息5条，占总体比例的7.81%。

三、政府信息依申请公开情况

为进一步保障和落实公民、法人和其他组织的知情权，我街道进一步明确了依申请公开的受理机构和程序，指定街道办公室为政府信息依申请公开的受理机构，但本年度我单位未收到申请人提出的依申请公开申请，故也未出现不予公开政府信息情况。

四、政府信息公开的收费及减免情况

　  2010年度，我街道没有收到公开政府信息的申请，因此也没有依申请公开收费情况。

五、申请人因申请政府信息公开而提起的行政复议和诉讼情况

我街道2010年度未发生针对有关政府信息公开事务的行政复议和行政诉讼案件。

六、存在的主要问题和改进措施

（一）存在的主要问题

一年来，我街道在政务公开工作方面虽然取得了一定的成绩，深受广大群众的信任和好评，但与群众和领导的要求比，与先进兄弟街道比，还有很多不足之处。一是政务公开形式还要进一步拓宽。多数群众获取政务信息的途径还仅仅局限于公告栏、广播、来政府咨询等传统模式，对上网查询政务信息的途径和方法不熟悉、不了解，上网查询政务信息的方式不普遍，电子政务的作用发挥的不充分。二是硬件设施还需进一步完善。由于信息中心建立时间较早，故我街道信息中心的硬件设施现已属于比较落后的设备，与其他街道相比已有部分差距，不能完全满足信息公开服务工作快捷高效的要求。

（二）改进措施

针对我街道信息工作中存在的问题和面临的困难，在今后的工作中，我街道将继续根据区委、区政府的统一安排部署，认真查找并纠正问题，努力克服和解决困难，有序地推进政府信息公开工作的开展。

1.进一步加大公开力度。

充分利用政务服务中心这一平台，采取多种形式，将我街道政务信息，领导权力等涉及群众切身利益的政务信息主动公开，努力建设阳光型、服务型、效能型政府。

2.进一步完善硬件设施。

针对信息中心硬件落实的现状，我街道已决定于2011年对街道办公系统整体改造升级，将进一步保证街道信息公开的及时畅通。

