丰台区园林绿化局
2014年政府信息公开工作总结
暨2015年政府信息公开工作计划 

2014年，在区政府的大力支持和指导下，我局立足本职，创新思路，不断推进政府信息公开工作，认真开展政府信息公开日常基础性工作，将政府信息公开工作不断规范化、制度化、常态化。现将我局2014年度政府信息公开工作总结、2015年政府信息公开工作计划汇报如下：

一、加强领导，统筹部署政府信息公开工作

为加强政府信息公开工作的组织领导，2014年，在单位人事变动后，及时调整了政府信息公开工作领导小组，形成了由局长张小龙任组长，副局长蔡孟合任副组长的政府信息公开工作领导小组。局领导高度重视政府信息公开工作，将政府信息公开工作纳入单位年度工作要点予以明确。根据区政府信息公开办公室的统筹安排，我局结合实际情况制定了《丰台区园林绿化局政府信息公开工作制度》、《北京市丰台区园林绿化局政府信息公开保密审查制度》，修订并发布了《北京市丰台区园林绿化局政府信息公开指南》、《北京市丰台区园林绿化局政府信息公开目录规范》。同时，局主要领导多次在局长办公会等会议上对政府信息公开工作专题进行部署，要求做到阳光政务、透明政务。

二、积极进取，增强园林绿化领域信息公开工作

推进绿化领域信息公开，服务群众生产生活。加强环境保障、公园建设、森林火灾的预防和扑救、绿化美化和植树造林、林业产业发展规划以及园林绿化和林业方面的科技、树木伐移及行政许可等工作的公开力度。例如，庙会游园情况、平原地区造林情况、重大工程招投标情况、法制宣传情况、森林防火情况、实事折子完成情况、义务植树情况、病虫害防治情况、世界种子大会“三主一次”四条道路绿化工程情况、雨季防汛情况、北宫彩叶节开展情况、APEC会议环境保障情况等内容，同时要求局属基层各公园、绿化队、林业站按照《政府信息公开条例》及《政府信息公开目录》及时公开相关工作，切实把政府信息公开工作提升到一个新的水平。

三、立足本职，稳步推进政府信息公开工作

正式开通了丰台区园林绿化局网站群系统。经过两个多月的资料收集、信息采集等前期准备，2014年丰台区网站群系统正式开通。站群包括机关1个主站点及基层10子站点，网站设置有新闻动态、党建动态、公告通知、视频新闻、政府信息公开、公共服务、互动交流、办事大厅等内容。一方面让群众对我区的城乡绿化和林业行政管理、公园建设、树木伐移等情况有所了解；另一方面，网站设置了互动交流版块，拉近政府与群众间的距离，方便群众对全区绿化工作提出好的意见和建议，进一步提高了全局工作效率和服务质量。

认真做好网上信息公开工作。通过区政府网站、丰台区网站群，及时发布、公开我区绿化方面信息。截止11月我局主动公开领导介绍10条，职能介绍1条，机构设置1条，政策法规11条，办事流程16条，行政许可公示63条，行业动态239条。凡需主动公开的文件和信息均在第一时间内公布在政府信息公开平台上。
四、强化责任，按要求完成依申请公开工作

    办公室为主动公开政府信息的公共查阅室，也是政府信息公开申请的受理机构，要提供政府信息公开指南，要方便公众检索、查阅主动公开政府信息和申请依申请公开政府信息。为方便群众，我局在丰台区园林绿化局网站群系统机关主站设立政府信息公开网上申请以及公开办理流程，群众可随时登陆机关网站进行依申请公开及流程查看。
按照《政府信息依申请公开工作办法》要求，受理公民、法人或者其他组织根据自身生产、生活、科研等特殊需要提出的政府信息公开申请。截止11月底我局共收到3件依申请公开，已全部按要求答复，申请人表示满意。到目前为止我局2014年度未发生针对本部门有关政府信息公开事务的行政复议案；未发生针对本部门有关政府信息公开事务的行政诉讼案；未收到各类针对本部门政府信息公开事务有关的申诉案。
五、2015年工作计划
2015年，我局在区委、区政府的正确领导下，贯彻落实十八届四中全会精神，巩固开展党的群众教育实践活动成果，全力改善民生，推进城市面貌更新，着力提升信息公开质量，重点抓好以下几项工作：
     1、统一认识，努力规范工作流程  
我局将按照“公开为原则，不公开为例外”的总体要求，进一步梳理机关以及所属单位具有依法行使行政职权的单位所掌握的政府信息，及时提供，定期维护，确保政府信息公开工作能按照既定的工作流程有效运作，公众能够方便查询。 
2、认真梳理，逐步扩大公开内容
我局将进一步梳理政府信息，对原有的政府信息公开目录进行补充完善，保证公开信息的完整性和准确性。同时，进一步推进公开信息的电子化，降低公众查询成本。
3、系统整合，提高网站服务功能 
从方便公众查询的角度，进一步整合基层单位网站信息资源和服务资源。一是合理设置信息公开栏目界面，在主页上建立查找政府信息的快速通道，在较为显眼的位置设置相关连接，方便查找政府信息。二是建立好信息间的关联。按照信息内容的相关性，做好信息标题与信息全文之间、信息与信息之间、各信息内容类别之间的关联，尽量减少点击层次，提高网上服务效率。
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